

26 ЯНВАРЯ—50 ЛЕТ СО ДНЯ ПРИСВОЕНИЯ НАШЕМУ ГОРОДУ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА



К читателям журнала «Студенческий меридиан»

МНЕ ДОСТАВЛЯЕТ большое удовольствие обратиться со словами сердечного привета к вам, наши юные друзья — студенты вузов, учащиеся техникумов, ко всем молодым читателям нового студенческого журнала.

В эти дни, когда по всей стране подводятся итоги третьего года пятилетки и с небывалым размахом развертывается всенародное соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств 1974 года, мы по-особому ощущаем величие нашего времени. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция под руководством партии добились новых крупных успехов в коммунистическом строительстве. Значительно увеличился экономический потенциал страны, неуклонно повышается жизненный уровень народа. Еще более упрочилось социально-политическое и идейное единство советского общества. Последовательно осуществляется выдвинутая XXIV съездом КПСС Программа мира. У советских людей хорошее настроение: твердым, уверенным шагом идет наша великая Родина к намеченной цели.

Нам, коммунистам первой страны социализма, радостно и приятно сознавать, что в борьбе за построение коммунистического общества активно участвуют советская молодежь и ее боевой ударный отряд — Ленинский комсомол.

Весомый вклад в великие дела и свершения нашего народа вносит и наше студенчество. Подводя итоги решающего года пятилетки, мы с удовлетворением отмечаем возросшую ответственность студентов, учащихся техникумов за результаты своего главного труда — учебы.

Вместе с тем — и это особенно отрадно — наше студенчество, следуя хорошей традиции, ознаменовало третий год пятилетки новыми — и прямо скажем — значительными успехами в труде. 550 тысяч бойцов студенческих строительных отрядов самоотверженно трудились на важных объектах народного хозяйства. Активно участвуя в сооружении предприятий промышленности и сельского хозяйства, новых школ и жилых домов, они освоили один миллиард рублей капиталовложений. За все эти славные дела советские люди с радостью ставят вам, друзья, вузовскому комсомолу отличную оценку.

Еще более ответственные и сложные задачи строительства нового общества ждут нас впереди. Вам, дорогие друзья, предстоит огромная работа на всех участках коммунистической стройки — работа, которая требует глубоких и прочных знаний, беззаветной энергии и страстности, творчества и новаторства, революционного энтузиазма. Вам предстоит пронести ленинскую эстафету борьбы и труда в будущее.

Центральный Комитет партии твердо уверен, что наша славная молодая гвардия — юность родины Октября, — с честью выполнит эту историческую миссию, всегда будет учиться, бороться и работать так, как завещал нам великий Ленин.

Желаем вам, дорогие друзья, больших успехов в учебе и труде, в овладении нашим главным оружием — марксистско-ленинской теорией, в повседневной борьбе за построение коммунистического общества.

Л. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь ЦК КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кадровое

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 3 (803)

Среда, 23 января 1974 г.

Выходит с 1931 года

Цена 2 коп.

СЕРДЦЕМ ВОСПРИНЯЛИ — ДЕЛОМ ОТВЕТИМ!

СЛОВО
КОЛЛЕКТИВА ЭОЗ

ОБСУДИВ Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», коллектив экспериментально-опытного завода ЛИТМО поста-

новляет:

1. Целиком и полностью одобрить Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и принять к неуклонному руководству задачи, поставленные в этом документе.

2. Администрации, общественным организациям завода широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий на 1974 год.

3. Трудящиеся завода заверяют партию и правительство в том, что проявят высокую сознательность, дисциплинированность, организованность; будут активно бороться за высокое качество, за высокую производительность труда на каждом рабочем месте, примут активное участие в социалистическом соревновании.

Принято на митинге трудящихся ЭОЗ ЛИТМО 14 января 1974 г.

На трудовой вахте

НА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ОПЫТНОМ заводе института 14 января состоялся митинг, посвященный обсуждению Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу и задачам коллектива ЭОЗ в четвертом году пятилетки.

Митинг открыл председатель профбюро завода Ю. А. Лобухин. Он поздравил коллектив с успешным досрочным выполнением производственного плана 1973 года и

принятых социалистических обязательств. Тов. Лобухин призвал труженников завода достойно откликнуться на Обращение ЦК КПСС.

На митинге выступили токари Г. И. Савельев и Б. Н. Лебедев, слесарь механосборочных работ С. Н. Марков, столяр И. Н. Андреев, оптик Н. А. Асеева, начальник производства завода ветеран ЭОЗ В. А. Егоров.

Выступавшие от имени своих

участков призвали принять повышенные обязательства по выполнению плана 1974 года по ЭОЗ, активно участвовать во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственных планов четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

Участники митинга единодушно приняли постановление, текст которого публикуется в сегодняшнем номере газеты,

ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ

ЛЕНИНГРАДА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1973 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение народнохозяйственного плана 1973 года, трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области благодаря высокому политическому подъему и творческой активности в трудовых коллективах, широко развернутому движению под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня!» успешно выполнили обязательства и досрочно, 26 декабря, завершили годовой план. Объем производства возрос на 6,8 процента при плане 5,2 процента, задание по росту производительности труда перевыполнено на 25 процентов. Выполнено задание трех лет пятилетки по росту объема производства.

Разработано и освоено свыше 500 новых изделий. Досрочно освоены новые мощности на Киришском нефтеперерабатывающем заводе, Пикалевском глиноземном комбинате, объединении «Кировский завод», «Электросила», фабриках имени Самойловой, имени Веры Слуцкой, комбинате «Пашский». На год раньше нормативных сроков введены мощности по производству аммофоса на комбинате «Фосфорит». Перевыполнено задание по продаже государству продукции растениеводства и животноводства. Выполнены обязательства строителя, работники науки, транспорта и городского хозяйства.

Руководствуясь решениями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, выступлением товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год, ленинградцы продолжают борьбу под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!» Трудящиеся Ленинграда и области считают своим патриотическим долгом ознаменовать определяющий год пятилетки новыми трудовыми достижениями.

На основе ускорения научно-технического прогресса, использования передового опыта и резервов производства, возможности комплексных планов экономического и социального развития, совершенствования руководства хозяйством, дальнейшей концентрации и специализации производства ленинградцы обязуются:

Досрочно, 26 декабря, выполнить годовой план по объему производства, выпуску большинства важнейших изделий и превзойти задания 4 лет пятилетки по объему производства и производительности труда. Реализуя встречные планы и обязательства, дополнительно дать машин, механизмов, приборов, материалов и товаров народного потребления на сотни миллионов рублей. Значительно увеличить выпуск техники, определяющей эффективность ведущих отраслей народного хозяйства, в том числе: энергетического оборудования для атомных электростанций — на 25 процентов, гидравлических турбин — в 1,6 раза, гидрогенераторов (по суммарной мощности) — на 30 процентов, тракторов «Кировец» — на 12 процентов, в запасных частях к ним — в 1,5 раза выше уровня контрольных цифр пятилетки, станков с программным управлением — на 30 процентов, газовых турбин для магистральных газопроводов — на 12 процентов, приборов и средств автоматизации — на 10 процентов. Сдать крупнейший в мире атомный ледокол «Арктика», генератор мощностью 500 тысяч киловатт для Ленинградской атомной станции.

Ранее установленных сроков поставить паровую турбину для Каширской ГРЭС, турбогенератор для Кольской атомной станции, мощные выключатели для Курской АЭС, Луганьской и Сырдарьинской ГРЭС, магнетель для Магнитогорского комбината и компрессоры для заводов Коммунарского металлургического и Красноярского сельскохозяйственных машин. 20 современных судов, в том числе два рудовоза типа «Балтика» на экспорт, сухогрузы «Ленинские искры», «Комсомолец России» и «Комсомолец Белоруссии».

Осуществляя решения партии по интенсификации сельскохозяйственного производства, обеспечить досрочное изготовление установочной партии трехсотсильных тракторов К-701 и поставку запасных частей для сельского хозяйства, вне плана изготовить опытную партию разработанных ленинградскими специалистами машин по уборке капусты и моркови, агрегат для мелиоративных работ.

Опираясь на опыт трехсот тысяч рабочих, обязавшихся на основе комплексных планов повышения производительности труда на рабочих местах выполнять пятидневное задание за четыре дня, еще шире распространить эту форму соревнования и получить эффект, равнозначный дополнительному привлечению 30 тысяч рабочих. Добиваться практического осуществления лозунга «От высокой производительности труда передовиков — к высокой производительности труда коллективов». Перевыполнить задания по росту производительности труда на 20 процентов и обеспечить увеличение объема производства в основном за счет повышения производительности труда.

Широко использовать опыт ленинградских объединений по соединению науки с производством, повышению технического уровня и качества продукции, сокращению в 1,5—2 раза сроков освоения новой техники. Добиваться, чтобы основные виды продукции с ленинградской маркой по технико-экономическим показателям не уступали лучшим зарубежным образцам или превосходили их.

Обеспечить соответствие высшей и первой категориям качества не менее 85 процентов выпускаемых изделий. На 400 основных видов машин, приборов и товаров народного потребления получить Государственный знак качества, увеличив их общее количество на одну треть. Среди них турбогенератор мощностью 800 тысяч киловатт, 10 типов электрических машин и аппаратов, компрессор, электромеханический кран, 12 типов электронных приборов, 3 вида абразивного инструмента, ряд товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, пользующихся наибольшим спросом у населения.

Рассматривая повышение надежности и долговечности, улучшение качества изделий как один из важнейших факторов повышения эффективности, освоить серийное производство турбозубчатых агрегатов для танкеров типа «Крым» с увеличенным с 60 тысяч до 120 тысяч часов моторесурсом, модернизированных дизелей для судов на подводных крыльях и увеличить в 2,5 раза их срок службы, новой модели горизонтально-расточных станков с программным управлением, обеспечивающих повышение в 1,5 раза производительности труда и межремонтного периода эксплуатации. Довести моторесурс трактора К-701 до 5 тысяч часов, срок службы газовых турбин — до 60 тысяч часов, повысить надежность крупнейших генераторов на 10 процентов. Обеспечить увеличение производительности фотонаборных автоматов в 2 раза, прядильных машин для вискозного шелка — в 1,5 раза, уменьшить удельный расход топлива газотурбинной установки на 30 процентов.

Повысить конкурентоспособность и обеспечить досрочную поставку на экспорт турбин, генераторов, электрических машин и аппаратов, турбокомпрессоров, крупных станков, полиграфических машин, оптических приборов, деловой древесины, ряда товаров народного потребления.

Разработать и изготовить 500 новых изделий и материалов, в том числе компрессоры и паровые турбины для сверхмощных доменных печей, выключатель на 500 тысяч вольт для Усть-Илимской ГЭС имени Ленинского комсомола, 14 типов высокопроизводительного электросварочного оборудования, станки для электрохимической обработки лопаток, маспектметр.

Сократить в 1,5 раза цикл разработки и освоения не менее 110 новых машин, приборов, аппаратов и материалов. На 2,5 года раньше срока освоить производство установки плазменной сварки, на 2 года — комплекта фотонаборных машин, на 1,5 года — машин для производства корда, на 8 месяцев — кольцевого крана.

Досрочно разработать техническую документацию на 200 объектов, в том числе: комплексную механизацию транспорта главного сборочного корпуса Камского автомобильного завода, кузнечный цех Красноярского завода автомобильных тракторных прицепов, супертанкер «Союз», гидравлическую турбину мощностью 650 тысяч киловатт со сменными колесами для Саяно-Шушенской ГЭС, уникальную машину непрерывного литья крупногабаритных алюминиевых слитков.

Выполняя решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении благосостояния народа, освоить производство 900 видов и моделей новых товаров. Среди них: радиоприемник высшего класса «Ленинград», киносъемочная камера «Аврора-14», пылесос «Спутник», набор кухонной мебели, современные виды обуви, тканей, трикотажных и швейных изделий.

Перевыполнить план производства товаров для населения, в том числе выпустить сверх плана товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода не менее чем на 15 миллионов рублей.

Рассматривая техническое перевооружение производства, освоение новых мощностей, увеличение использования оборудования как один из главных резервов пятилетки, ускорить реконструкцию тракторного производства объединения «Кировский завод», освоение мощностей первого блока Ленинградской атомной станции, стана «Кварто-500» на заводе «Красный выборжец», мощностей по производству глинозема на Тихвинском глиноземном заводе, по выпуску аммофоса на комбинате «Фосфорит», бензолного риформинга на Киришском нефтеперерабатывающем заводе, по выпуску белковой оболочки на заводе «Белкозин», по переработке пластмасс на заводе имени «Комсомольской правды», Гатчинского комбината по производству сборных конструкций для жилищно-коммунальных помещений на 20 тысяч мест.

Комплексно механизировать и автоматизировать 180 цехов и участков, внедрить 200 поточно-механизированных и конвейерных линий, 1500 агрегатных и специализированных станков, в том числе 240 станков с программным управлением.

Продолжать работу по переводу основного технологического оборудования в машиностроении на двухсменный режим работы, по замене устаревших станков и механизмов, широко распространяя опыт многостаночников, расширяя зоны обслуживания, повысить коэффициент сменности работы основных видов металлообрабатывающего оборудования на 10—15 процентов, высвободить не менее 10 тысяч станков и заменить 5 тысяч единиц оборудования.

Придавая особое значение совершенствованию структуры экономики, организации производства, труда и управления настойчиво продолжать работу по концентрации и специализации производства.

За счет создания новых и использования возможностей действующих производственных и научно-производственных объединений ускорить темпы развития производства, добиться, чтобы в объединениях и комбинатах выпускалось не менее половины общего объема ленинградской продукции.

Организовать 16 специализированных производств и цехов, 80 участков по выпуску изделий общего применения.

Расширить применение электронно-вычислительной техники в управлении производством и городским хозяйством, в научных исследованиях и управлении технологическими про-

цессами, внедрить 89 подсистем автоматизации производства.

Добиться значительного снижения норм расходов металла, сырья и материалов. Экономить 3 миллиона рублей оборудования и запасов сельскохозяйственных машин, не менее чем 100 миллионов рублей швейных изделий, обуви, ниток и для населения. Увеличить на 25 тысяч тонн, полученных прогрессивным формованием, 1500 тонн изделий из пластмасс.

Из сэкономленного сырья и материалов выпустить 3 миллиона рублей оборудования и запасов сельскохозяйственных машин, не менее чем 100 миллионов рублей швейных изделий, обуви, ниток и для населения. Увеличить на 25 тысяч тонн, полученных прогрессивным формованием, 1500 тонн изделий из пластмасс.

Получить от использования изобретений и рациональных предложений не менее 120 миллионов рублей.

Повысить эффективность капитальных вложений, централизовать силы и средства на пусковых объектах, реконструкцию действующих предприятий.

Досрочно, 27 декабря, выполнить годовое задание по монтажу работ. Перевыполнить задание по производительности труда не менее чем на 7 процентов, увеличить объем строительства в промышленности на 25 процентов.

Сдать в эксплуатацию раньше установленного срока 1,5—2 месяца прокатный стан 900/680 на Кировском заводе, мощности по производству серной кислоты на комбинате «Фосфорит», стружку цеха двойного суперфосфата на миниевом заводе имени С. М. Кирова. Ускорить по выпуску оборудования для атомной промышленности, объектов легкой промышленности.

Досрочно сдать в эксплуатацию первую фабрику «Орлинская» — на два миллиона рублей, мощности по производству кур-нефермы в совхозе «Спиринский» на 20 тысяч голов, новодеревенские помещения не менее чем на 20 тысяч квадратных метров, свинооткормочный комбинат, 18 гектаров зимних теплиц на комбинате «Фосфорит», склады минеральных удобрений на 10 тысяч тонн, хранилища на 20 тысяч тонн овощей и фруктов.

Придавая первоочередное значение опережающему строительству предприятий стройиндустрии, обеспечить досрочный ввод второго очереди комбината Главленинградстрой, площадью 1 миллион квадратных метров керамических изделий, обеспечить равномерную сдачу жилых домов, к 15 августа завершить строительство 10 специализированных училищ.

Распространить во всех строительных организациях опыт комплексных строительных бригад, обеспечить досрочный ввод второго очереди комбината Главленинградстрой, площадью 1 миллион квадратных метров керамических изделий, обеспечить равномерную сдачу жилых домов, к 15 августа завершить строительство 10 специализированных училищ.

Продолжить работу по концентрации сельскохозяйственного производства, переводу на промышленную основу, комплексной механизации и мелиорации земель, повышению производительности труда в животноводстве, внедрению достижений передового опыта.

Собрать в среднем с каждого гектара не менее 25 центнеров, картофеля — 160 центнеров, кормовых корнеплодов — 400, сена многолетних трав — 400, увеличив производство кормов достигнутым уровнем на 20 процентов. Среднегодовая коровы не менее чем на 9 процентов, среднее от коровы по 3475 килограммов мяса, птицы фабрика от курицы-несушки по 255 килограммов.

Распространяя инициативу совхоза «Ручьи» пятилетнего плана продажи государству молока и мяса за 4,5 года, досрочно выпустить 10 миллионов килограммов молочной продукции и продать сверх задания молока 25 тысяч тонн, мяса — 5 тысяч тонн, шерсти — 10 тысяч тонн, яиц — 15 тысяч тонн.

Освоить мощности первой очереди ремонтно-механического комбината «Восточный» по откорму 10 тысяч и трех молочных комплексов на 2.800 голов, механизировать животноводческие помещения рогатого скота на 40 тысяч мест. Построить пункты по сортировке картофеля и послеуборочной обработке картофеля, емкости для хранения 110 тысяч тонн кормов. Завершить перевод на комплексное обслуживание силами областного объединения

УДАРНЫЙ ТРУД!

ТРУДЯЩИХСЯ

1974 ГОД

матризованного управ-

норм и удельных рас-
Сэкономить 30 тысяч
металлов, 200 мил-
40 тысяч тонн услов-
ка, не менее миллиона
а квадратных децимет-
улучшения использования
переработки, увеличить
древесины и отходов
номить не менее 6600

налов изготовить трак-
портальные краны, на
запасных частей для
чем на 10 миллионов
ок и других товаров
4 тонн выпуск загото-
мообразованием, и на

тений и рационализа-
миллионов рублей эко-

ных вложений, скон-
сковых объектах, уско-
ствующих производств.

одовой план строитель-
задание по росту про-
а 7 процентов и обес-
ва в основном за счет

ановленного срока на
в объединении «Ки-
зводству тысяч тонн
онт», завершить рекон-
на Волховском алю-
Ускорить ввод мощ-
атомной энергетики,
мышленности.

рвую очередь птице-
миллиона бройлеров и
ур-несушек, племенную
тысяч поросят, живот-
на 20 тысяч мест, ком-
комбината «Восточ-
комбинате «Краснобор-
на 24 тысячи тонн,
тонн картофеля, ово-

опережающим темпам
стрии и стройматериа-
ого сельского строи-
я, мощностей по вы-
керамической плитки.
домов в течение го-
ство школ и профес-

ых организациях обла-
гид Героев Социали-
Шевцова и В. П. Се-
нградстроя по эконо-
селенных строительных
построить 15 тысяч
ада и сельскохозяй-

ии и специализации
переводу его отраслей
й механизации, хими-
ию культуры земледе-
стижений науки и пе-

ара зерновых культур
160, овощей — 290,
голетних трав — 40
мов по сравнению с
Обеспечить прирост
роентов. Надоть в
ов молока, обрат на
55 янц.

«Ручья» по выполне-
арству мяса за 4 го-
полнить план загото-
продать государству
или на 8 процентов
тысяч тонн, яиц — 10
нн, картофеля в ово-

репродукторной фер-
108 тысяч свиней в
00 коров. Комплексно
ешения для крупного
оят 36 стационарных
леуборочной доработ-
ч тонн грубых и соч-
мплексное техническое
динения «Сельхозтех-

ника» всех молочнотоварных ферм. Приступить к созданию специализированных хозяйств по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

Обеспечить выполнение комплекса основных агротехнических и мелиоративных мероприятий. Ввести в эксплуатацию 28 тысяч гектаров осушенных и 7 тысяч гектаров орошаемых земель, на площади 25 тысяч гектаров провести культуртехнические работы. Под весенний сев досрочно сдать 10 тысяч гектаров мелиорируемых земель. Произвестковать 63 тысячи гектаров кислых почв. Вывезти на поля более шести миллионов тонн органических удобрений.

Продолжить работу по совершенствованию транспортного процесса, повышению уровня механизации погрузочно-разгрузочных работ и улучшению использования транспортных средств. За счет широкого применения контейнеров, поддонов и пакетов досрочно выполнить план перевозок и перевезти сверх плана 2 миллиона тонн грузов железнодорожным и 1,6 миллиона тонн автомобильным транспортом.

Весь прирост объемов грузовых и пассажирских перевозок Октябрьской железной дороги обеспечить за счет повышения производительности труда.

Продолжая соревнование коллективов железнодорожных станций и транспортных цехов промышленных предприятий, сэкономить на подъездных путях за счет сокращения простоя вагонов 300 тысяч вагоно-часов, высвободить для дополнительной погрузки 136 тысяч вагонов. Увеличить объем централизованных перевозок, осуществляемых предприятиями Главлепавтотранса, на 20 миллионов тонн, количество автомобилей, работающих в две-три смены, — на 14 процентов. Обеспечить выполнение Северо-Западным речным пароходством встречного плана, превышающего контрольные цифры пятилетки на 1,6 миллиона тонн грузов. Повысить по сравнению с заданием интенсивность грузовых работ в портах на 8 процентов и организовать круглогодичную работу 50 судов смешанного типа «река — море». Повысить эффективность работы флота Балтийского морского пароходства на 4 процента по сравнению с заданием пятилетки на 1974 год и получить 2 миллиона рублей сверхплановой прибыли. Предприятиям Аэрофлота досрочно выполнить годовой план и отправить сверх плана 20 тысяч пассажиров. Ранее установленного срока ввести в эксплуатацию участок метрополитена от станции «Площадь Ленина» до станции «Площадь Мужества», досрочно, к 5 декабря, закончить электрификацию участка железной дороги Ораниенбаум — Калище, путепровод на проспекте Славы. Открыть 26 новых автобусных маршрутов, 8 речных пассажирских, туристских и экскурсионных линий, увеличить объем перевозок таксомоторным транспортом по сравнению с 1973 годом на 16,9 процента. Досрочно, к 25 декабря, обеспечить ввод 6 зданий АТС и установить около 33 тысяч новых телефонов.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, полнее использовать возможности планов экономического и социального развития коллективов предприятий и районов для улучшения условий труда, быта и отдыха трудящихся. Построить в Ленинграде и области 60 тысяч квартир. Капитально отремонтировать 230 тысяч квадратных метров жилой площади. Сдать в эксплуатацию 18 школ, 16 профессионально-технических училищ, 40 детских дошкольных учреждений, 12 кинотеатров и клубов, 4 универсама, 61 магазин, 160 предприятий общественного питания, 2 торгово-бытовых центра.

Разработать и осуществить меры по улучшению электрообеспечения в районах области.

Увеличить по сравнению с 1970 годом продажу товаров народного потребления на 350 миллионов рублей и объем бытовых услуг населению — на 11,4 миллиона рублей. Довести продажу товаров по методу самообслуживания в Ленинграде до 47 процентов, в области — до 50 процентов.

Удвоить по сравнению с 1970 годом количество вводимых койко-мест в больницах и на 20 процентов увеличить количество лечебно-профилактических учреждений.

За счет средств предприятий построить 16 баз отдыха, 7 пионерских лагерей и пансионатов.

Увеличить число учащихся в средних профессионально-технических училищах на 14 тысяч человек и выпуск высококвалифицированных рабочих со средним образованием на 2500 человек. Обеспечить повышение квалификации 130 тысяч рабочих и освоение смежных профессий не менее чем 40 тысячам рабочих.

Завершить разработку проекта комплексного плана экономического и социального развития города Ленинграда и Ленинградской области на 1975—1980 годы.

Рабочие, инженерно-технические работники, ученые, служащие, все трудящиеся, продолжая традиционное соревнование с москвичами, заверяют ленинский Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК КПСС, лично товарища Л. И. Брежнева, что, опираясь на опыт трудовой вахты в честь 50-летия присвоения городу имени великого Ленина, ленинградцы обеспечат безусловное выполнение и перевыполнение заданий четвертого года и девятой пятилетки в целом.

Социалистические обязательства приняты в коллективах предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, городского хозяйства, совхозов и колхозов, учреждений науки и культуры, на собрании актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций города Ленинграда и Ленинградской области.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Трудовой славы

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить орден Трудовой славы I, II и III степени для награждения рабочих промышленности, транспорта, строительства и мастеров производства этих отраслей, колхозников и рабочих сельского хозяйства за самоотверженный высокопроизводительный долголетний труд на одном предприятии, в организации, колхозе или совхозе.

2. Утвердить Статут ордена Трудовой славы.

3. Утвердить Описание ордена Трудовой славы I, II и III степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 18 января 1974 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали «Ветеран труда»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить медаль «Ветеран труда» для награждения трудящихся за долголетний добросовестный труд в народном хозяйстве, в области науки, культуры, народного образования, здравоохранения, в государственных учреждениях и общественных организациях.

2. Утвердить Положение о медали «Ветеран труда».

3. Утвердить Описание медали «Ветеран труда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 18 января 1974 г.



Орден Трудовой славы
I степени



Орден Трудовой славы
II степени



Орден Трудовой славы
III степени



Медаль «Ветеран труда»

ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ

Во всех группах нашего института идут сейчас комсомольские собрания с повесткой дня «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки».

Комсомольские организационные и политические мероприятия, направленные на обеспечение высокого уровня проведения Всесоюзного комсомольского собрания в первичных комсомольских организациях, широкого участия молодежи в социалистическом соревновании, и выражается уверенность, что комсомольцы новыми успехами в

к советскому народу.

В постановлениях ЦК ВЛКСМ и Ленинградского обкома ВЛКСМ определены конкретные организационные и политические мероприятия, направленные на обеспечение высокого уровня проведения Всесоюзного комсомольского собрания в первичных комсомольских организациях, широкого участия молодежи в социалистическом соревновании, и выражается уверенность, что комсомольцы новыми успехами в

труде и учебе встретят XVII съезд ВЛКСМ, славную годовщину присвоения ВЛКСМ имени В. И. Ленина.

Всесоюзное комсомольское собрание — большое событие для нашей организации. Каждый комсомолец понимает, что от успешной и своевременной мобилизации молодежи на выполнение принятых обязательств зависит конечный результат — выполнение планов девятой пятилетки.

В Обращении ЦК КПСС указы-

валось, что «самый детальный план не может учесть всех богатейших резервов советской экономики, которые могут быть дополнительно вскрыты и полнее использованы благодаря творческому подходу к работе и учебе, широкому развитию инициативы, повышению организованности и ответственности каждого коллектива, каждого работника».

«Продукция» нашего вуза — это люди, специалисты, и необходимо, чтобы качество их знаний не уступало, а превосходило мировые стандарты.

Бороться за повышение эффективности в условиях вуза — значит резко сокращать прогулы, беречь каждый час, каждую минуту учебного времени, неуклонно укреплять дисциплину!

Бороться за повышение эф-

фективности — это значит сейчас в стенах вуза научиться бороться за снижение себестоимости, за уменьшение материалоемкости, за бережное и рачительное расходование металла, топлива и энергии.

Хочется думать, что все группы ЛИТМО поддержат призы комсомольцев 280-го цеха объединения «Нировский завод»: «...считать главной задачей коллектива... дальнейшее расширение социалистического соревнования среди молодежи, углубление и развитие форм этого соревнования на протяжении всего определяющего года девятой пятилетки» и что это найдет отражение в личных комплексных планах каждого комсомольца.

Евгений ШАЛОБАЕВ,
член комитета ВЛКСМ



«Это время навсегда ушло от нас и навсегда осталось». Слова, выбитые на гранитных плитах мемориального комплекса на Приозерском шоссе, с полным основанием можно отнести ко всем памятникам советским воинам, памятникам, которые призваны навеки сохранить в сердце народном воспоминания о героических подвигах в годы Великой Отечественной войны. А нередко на пьедесталах можно увидеть танки — те самые, что прошли путь от берегов Невы, Волги, Кубани до Берлина.

Фото З. Саниной

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

В РАМКАХ Всесоюзного комсомольского собрания под девизом «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки» в учебных группах проходит изучение документов декабрьского Пленума ЦК КПСС, новогоднего поздравления Л. И. Брежнева, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

● ● На собрании в 360-й группе выступили члены комитета ВЛКСМ О. Попова и Ю. Павловская. Разговор шел об итогах уже сданных экзаменов и о том, как завершить сессию с максимально высокими показателями.

● ● В 250-й группе несмотря на то, что все студенты были заняты подготовкой к очередному экзамену, собрание прошло при высокой активности комсомольцев. Выступавшие — член комитета ВЛКСМ В. Рутштейн и член профкома А. Тарновицкий — говорили о задачах, которые поставлены перед советской молодежью в Обращении ЦК КПСС. В личные комплексные планы комсомольцев были внесены изменения, которые должны способствовать повышению качества знаний.

● ● В 235-й группе перед студентами выступили заместитель секретаря комитета ВЛКСМ А. Фатеев и заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ФЗОП В. Ермолаев. Разговор шел о том, что нужно сделать, чтобы достойно встретить XVII съезд ВЛКСМ и славную годовщину присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Участники собрания рассмотрели свои личные комплексные планы.

Дорога ЖИЗНИ

Кольцо блокады подступило,
За горло стиснув Ленинград,
И люди на восьмьюшку

жили, —

Им не было пути назад.

И только выход в озаренье

Им представлялся наяву,

Дорога жизни —

путь к спасенью,

Дорога к счастью сквозь

войну.

Дорога счастья и несчастья —

Погибших всех не перечесть,

Но верили все люди свято,

Что связь с Москвой была

и есть.

Дорога жизни — путь

к спасенью,

Тот был мудрейшим,

так назвав

Дорогой жизни — путь

весенний

И лед свистящий переправ.

А. КИРИЧЕНКО,

инженер

ВОСКРЕСНОЕ утро 1941 года выдалось особенно ясным и солнечным. Заканчивались экзамены, приближались летние каникулы, и каждый из нас планировал, где и как провести отпуск. Мы еще не знали, что фашистские орды пересекли границу.

По радио было передано сообщение о нападении гитлеровцев на нашу страну. Утренние газеты опубликовали Указы Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения и о всеобщей воинской мобилизации.

Уже в ночь на 23 июня в Ленинграде была объявлена первая боевая воздушная тревога, была слышна стрельба зениток, однако вражеские самолеты над городом не появились. Так война вошла в нашу жизнь.

Институт готовился к эвакуации. Демонтировались и упаковывались приборы и установки для отправки из города. В первые две недели войны многие молодые преподаватели, студенты и аспиранты нашего института были призваны в действующую армию и отправлены на передовые позиции.

Мастерские института превратились в ремонтную базу для выполнения заказов Ленинградского фронта. Уже потом в марте 1942 года основной контингент сотрудников ЛИТМО был эвакуирован в район Минеральных Вод.

В городе строились бомбоубежища, засыпались песком памятники, витрины магазинов заши-

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

вались досками, нижние этажи угловых зданий превращались в доты. Золотой купол Исаакиевского собора был покрыт серой краской, а шпиль Адмиралтейства затянут брезентом.

КАК ЭТО БЫЛО

В сентябре Ленинград оказался в кольце блокады. Враг был у ворот. Город стал фронтом. Повсюду в садах и парках торчали стволы орудий зенитных батарей.

Тридцать месяцев фашисты свирепе и планомерно разрушали Ленинград, а город стоял истер-

занный, но непокоренный, пока не пришел долгожданный день победы.

900 дней блокады — дни-года, смерти, обстрелов, бомбежек, пожаров. Без воды, без света, без тепла, на голодном пайке прошла первая блокадная зима, а за ней голодное лето. И еще зима, и еще лето. Наконец, наступил январь 1944-го. Утром 14 января заговорили наши пушки: 1200 орудий и тяжелых минометов, 70 «катюш» обрушили шквал огня на вражеские траншеи.

Пять дней шел кровавый бой. 19 января две армии Ленинградского и Волховского фронтов соединились. Настал конец блокады. 27 января залпами из сотен орудий Ленинград салютовал доблестным войскам, отбросившим немецко-фашистских захватчиков от стен города.

Летом 1944 года в Ленинградском институте точной механики и оптики началась подготовка к возобновлению учебных занятий. Вскоре из эвакуации стали возвращаться студенты и преподаватели.

П. ИЛЬИН,
профессор, инженер-капитан
запаса

Жертвам блокады

Перед нами листки
из блокнота.

В каждом ревиве,
скорбная нота.

Летописцу Танюше
одиннадцать лет,

Ее мужеству равного нет!

Перечислены здесь

Жертвы голода, те,
что убиты.

Если каждому клетку
блокнота отдать,

Лента скорби без устали

будет бежать,
Чтобы всем передать
заклинанье:
Преградите путь новым
страданиям!
З. СВЯТОЦОВА,
инженер ОКБ

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-31542 Заказ № 2946

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинград,
Фонтанка, 57

